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Formation et habilitation de
correcteurs et examinateurs aux épreuves du DELF et du DALF

harmonisées sur le Cadre européen commun de référence pour les langues.

Le CIEP a été mandaté par la Commission nationale du DELF et du DALF pour mettre en place, en collaboration avec le ministère des Affaires étrangères, des stages d’habilitation de correcteurs et d’examinateurs du DELF et du DALF dans leur version harmonisée sur le Cadre européen commun de référence pour les langues (entrée en vigueur 1er septembre 2005).

Public visé

Ce stage s’adresse aux enseignants et formateurs en français langue étrangère, formateurs de formateurs, responsables pédagogiques, responsables de centres d’examens DELF DALF et enseignants exerçant les fonctions de correcteurs et / ou examinateurs du delf et du dalf / ou du delf scolaire. Il est bien entendu ouvert aux agents du réseau en charge de la politique linguistique et / ou éducative ainsi qu’aux directeurs et directeurs des cours qui le souhaitent. 

Objectifs généraux

L’organisation de ce stage vise à faciliter la mise en œuvre de la nouvelle formule du DELF et du DALF, harmonisée sur le cadre européen commun de référence pour les langues.

Ce stage est centré sur la nouvelle typologie des épreuves et il vise à faire le point sur les questions pédagogiques et administratives inhérentes à ce projet.  

Les enseignants  pourront se familiariser avec le Cadre européen commun de référence pour les langues, outil désormais incontournable de toute réflexion en FLE, faire un point didactique sur l’évaluation et sur les nouveaux outils référentiels en langue française  puis s’initier à la nouvelle structure des épreuves.

Les participants seront habilités en tant que correcteurs et examinateurs du DELF et du DALF, et recevront également une information relative à la gestion d’un centre d’examen. Ils pourront être amenés, le cas échéant, à démultiplier à leur tour cette information, acquérant ainsi une compétence spécifique de formateurs de formateurs.


Cette formation permettra par ailleurs d’homogénéiser les approches dans le domaine de l’évaluation des compétences en expression (écrite et orale) et elle permettra de développer une réflexion sur l’offre de cours et les pratiques de classe.

Objectifs spécifiques
Les participants seront capables de :

· Présenter la nouvelle formule du DELF et du DALF.

· utiliser le CECRL en tant que ressource pour l’évaluation. 

· évaluer des productions d’expression orale ou écrite en fonction de calibrages préétablis.

· Gérer une équipe d’évaluateurs.

Modalités de la formation

La formation est conçue dans une approche de formation / Action, participative et interactive. Elle est animée par les chargés de programme du bureau DELF DALF du CIEP ainsi que par des spécialistes de l’évaluation.

La formation est répartie sur 5 jours mais elle peut se dérouler sur un minimum de 3,5 jours. Maximum : 30 personnes. Présence obligatoire sur toute la durée du stage. 
Déroulement de la formation

Introduction au Cadre européen, le point sur l’évaluation, le delf et le dalf dans le monde

Découverte de la structure des examens et de sujets types

Analyse de copies et notation calibrée (par niveau)
Analyse de productions orales et notation calibrée (par niveau)
Point administratif : relations ancien / nouveau dispositif, logiciel, tarifs…

Validation du stage

Une attestation d’habilitation est remise après la formation, habilitant son titulaire pour une durée de trois ans (renouvelable sur instruction du Pt du jury national). 
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