Washington, le 4 décembre 2006

Objet : Cours de français clef-en-main - ou presque - sur la politique étrangère des États-Unis 
Chers amis,


Vous trouverez ci-joint l’édition 2006 de Great Decisions, une publication annuelle de la Foreign Policy Association. 


Ce recueil d’articles présente les éléments du débat actuel sur le rôle des Nations-Unies, sur les relations américano-iraniennes ou encore sur les questions énergétiques mondiales ; il nous est gracieusement offert par Mimi Grégory, Présidente de l’Alliance Française de Bonita Springs, membre des conseils d’administration du World Affairs Councils of America et de la Foreign Policy Association.  

A l’invitation de Mimi Gregory, et en accord avec Pierre Hudelot et Thierry Lagnau, la Délégation générale prépare la traduction de quatre articles sélectionnés dans l’édition 2007, à paraître, dont les thématiques seront :
( Les grands changements climatiques
( Le Moyen-Orient

( Les flux migratoires
( L’enfance : la santé et l’aide sociale 

Un professionnel recruté par la Dg effectuera la traduction de ces textes qui vous seront personnellement adressés courant janvier. 

Dès lors, je trouverais passionnant de collaborer avec les enseignants que vous pourriez éventuellement désigner à mon attention afin de procéder à la pédagogisation des articles.


La version anglaise offre en effet un guide pédagogique, en général très habilement conçu, qui s’adresse essentiellement à des lycéens et à des étudiants d’université. Elle ne sera donc pas traduite telle quelle, mais adaptée en français au profit de nos publics adultes et professionnels de niveau avancé.

Comme vous l’avez déjà compris, l’objectif est de disposer d’ici la fin de l’hiver d’un cours clef-en-main sur la politique étrangère des États-Unis, cours de prestige et d’intérêt majeur, dont les contenus nous permettront de prolonger dans nos classes de niveau avancé le débat d’idées transatlantique et les échanges intellectuels que nos saisons culturelles s’efforcent de promouvoir.


En espérant que cette initiative saura retenir votre attention et que vous souhaiterez y associer votre Alliance, je reste à votre disposition pour de plus amples informations.


Bonne lecture !

Pascal Saura
Coordonnateur pédagogique
Délégation générale
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