Bibliographie pour les apprenants de niveau A2
Yann Carmona – French Institute Alliance Française de New York
Le niveau A2 regroupe les apprenants qui ont suivi entre 60 et 140 heures de français. Il est extrêmement difficile de trouver des livres français pour ce niveau. Les livres courts (moins de 70 pages), intéressants, dont les temps grammaticaux conviennent au niveau A2 mais qui s’adressent cependant à un public adulte sont rares dans la production littéraire française contemporaine. C’est pourquoi on se tournera plutôt vers des éditions spécialisées. Il existe deux catégories, chacune avec ses avantages et inconvénients : 

· Les adaptations littéraires (dites « en français facile »)
· Les œuvres originales

Les adaptations littéraires ont l’avantage d’offrir aux apprenants des noms connus (Dumas, Balzac, Gautier et bien sûr Simenon) qui leur donne l’impression d’entrer de plain-pied dans la littérature française. Il s’agit ici de classiques qui ont été réécrits pour tenir en une cinquantaine de pages et être lisible pour des débutants (temps simples, phrases courtes, notes de bas de page, index, questions de compréhension, etc.).
L’inconvénient de ces éditions et que la trame de ces histoires a été réduite au minimum. Les apprenants y trouvent parfois des incohérences ou des points non résolus, ce qui peut être frustrant.

Editions CLE international : Collection « Lectures CLE en français facile » - Entre 400 et 1100 mots
http://www.cle-inter.com/recherche-15.html
Editions Hachette : Collection « Lecture facile : Grandes œuvres » - Niveau 1 et 2
http://www.fle.hachette-livre.fr/home/ctxt.php?ctxt=lec
Editions Magnard : Collection « Classiques & Contemporains »

http://www.magnard.fr/
Les œuvres originales ont été écrites spécialement pour les apprenants. L’avantage de ces livres est qu’ils sont bien faits, l’auteur connaissant par avance les limites du public auquel son livre s’adresse. Certaines collections permettent d’acheter la version audio sur CD en même temps que le livre, ce qui plaît beaucoup aux apprenants qui espèrent ainsi pouvoir travailler leur prononciation. Certaines éditions mentionnent le niveau de CECR correspondant sur la couverture du livre (ici signalées par un astérisque)
L’inconvénient de ces éditions est que les auteurs sont inconnus et que beaucoup s’adressent à un public adolescent, ce qui est frustrant pour beaucoup d’apprenants, qu’ils soient jeunes professionnels ou d’âge moyen. 
Editions Didier : Collection « Atelier de lecture » *
http://www.editionsdidier.com/
La maison des langues : Collection « Alex Leroc » *
http://www.difusion.com/fle/catalogo/n3a.asp?idioma=fr&seccion=4&subseccion=-1&titulo=102
Editions Hachette : Collection « Lire en français facile » - Niveau 1 *
http://www.fle.hachette-livre.fr/home/ctxt.php?ctxt=lec
Cliquez ici pour plus d’informations sur les éditions en français facile
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Maigret et la vieille dame, de Georges Simenon. CLE International (1,100-word abridged edition) 
Une vielle dame, Valentine Besson, veuve de Ferdinand Besson, le créateur d’une célèbre marque de produits de beauté vient trouver le commissaire Maigret pour lui demander d’enquêter sur le meurtre de sa femme de chambre : elle pense que l’assassin a fait une erreur et qu’en fait c’est elle qu’il voulait tuer.

Jan 10, 2008 

Alex Leroc, Journaliste : A tout prix, de Christian Lause. La Maison des Langues (62 pages – Easy French Edition – with audio CD)

Alex Leroc occupe un emploi de journaliste en Belgique et enquête sur les scandales touchant les gens célèbres. Dans cet épisode, il part faire un reportage sur Pierrick Martin, un joueur de tennis très populaire. Alex découvre l'univers sombre du tennis.

Dec 6, 2007

Le roman de la momie, de Théophile Gautier. CLE International (1,000-word abridged edition – with audiotape)
Un lord anglais et un savant allemand réussissent à pénétrer dans le tombeau d’un pharaon, dans la Vallée des Rois. Là, apparaît la momie d’une très belle jeune fille, Tahoser, qui a gardé l’apparence de la vie. Un papyrus, placé à ses côtés, explique l’énigme de la présence d’une femme dans une tombe destinée habituellement à un roi… A la suite de quels mystérieux événements Tahoser, 

orpheline d’un grand prêtre, a-t-elle régné sur l’Egypte ?


Nov 1, 2007

La guerre des boutons, de Louis Pergaud. CLE International (700-word abridged edition)

Les héros de cette histoire sont des adolescents. Deux bandes rivales s’affrontent et se livrent à une « guerre des boutons » : cette guerre consiste à s’emparer des camarades adversaires, à les fesser, à les dévêtir et à couper les boutons qui retiennent leurs vêtements.


Jun 7, 2007

Le Tour du monde en 80 jours, de Jules Verne. CLE International (800-word abridged edition)
A la suite d’un pari avec les membres de son club, Phileas Fogg, accompagné de son fidèle domestique Passe-Partout, s’embarque pour un tour du monde en 80 jours. Nous sommes en 1872… Gagnera-t-il son pari ?
May 3, 2007

L’heure du crime, de Dominique Renaud. CLE International (700-word abridged edition)
L’inspecteur Simoni s’offre quelques jours de repos à La Rochelle. Il veut visiter cette ville, oublier Paris et ne plus penser à son travail. Mais à peine arrivé, Simoni se retrouve témoin d’un meurtre…

Apr 5, 2007

Les trois mousquetaires, d’Alexandre Dumas. CLE International (700-word abridged ed.)
D’Artagnan quitte sa terre natale pour chercher fortune à Paris. Son rêve est de devenir mousquetaire du roi. Il devient bientôt l’ami inséparable des mousquetaires Athos, Porthos et Aramis, avec lesquels il vivra des aventures inoubliables.

Mar 1, 2007

Arsène Lupin contre Herlock Sholmès, de Maurice Leblanc. CLE International (1000-word abridged ed.) 
D’étranges événements ont lieu à Paris et en province : un enlèvement, un assassinat et le vol d’un diamant très célèbre. Pour l’inspecteur Ganimard, le responsable de ces méfaits n’est autre qu’Arsène Lupin… mais comment le prouver ? 

Feb 1, 2007

Un Noël de Maigret, de Simenon. CLE International (1100-word abridged ed.) 
En ce matin de Noël, Maigret s'apprête à passer une journée tranquille en compagnie de son épouse. Il vient tout juste de terminer son petit déjeuner quand deux voisines viennent le trouver et lui raconter un petit incident : dans la nuit, la nièce de l'une d'elles a eu la visite du Père Noël. Cette histoire anodine va bientôt se transformer en un mystère inquiétant. Qui se cache derrière la barbe blanche du Père Noël ?

Jan 4, 2007
Une vie, de Guy de Maupassant. CLE International (800-word abridged edition)
Jeanne, la fille du baron et de la baronne Le Perthuis des Vauds, a tout pour être heureuse lorsqu’elle sort du couvent : elle est jeune, belle, riche et mène une vie agréable au château des Peuples. Quelques mois plus tard, elle se marie avec l’homme qu’elle croit aimer : le vicomte Julien de Lamare. Or, à partir de ce moment-là, des humiliations, des déceptions et des drames vont marquer sa vie…

Dec 7, 2006
La Tulipe Noire, d’Alexandre Dumas. CLE International (800-word abridged edition)
La Tulipe Noire raconte une belle histoire d'amour entre Cornélius van Baerle, un prisonnier politique et Rosa, la fille du gardien de la prison dans laquelle il est enfermé.

Nov 2, 2006
Maigret et la jeune morte, de Simenon. CLE International (600-word abridged edition)
Une jeune fille est trouvée morte, place Vintimille. Qui est-elle ? Pourquoi a-t-elle été assassinée ? Qui est son assassin ? Beaucoup de questions auxquelles devra répondre le célèbre commissaire Maigret...
